



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2021 - 2024

EXERCÍCIO DE 2023 LIVRO Nº.: 004 PAG.: 061

ATA DA 48ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023

Aos um trinta e um dias do mês de julho do ano de 2023, em horário regimental, sob a presidência de Laercio Lopes, realizou-se a 48ª sessão ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. Ausência de: José Roberto Comeron. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão.

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 47ª Sessão Ordinária realizada em 27 de julho, **foi aprovada.** **Correspondências recebidas:** Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 136/2023 - Laercio Lopes - Requeiro a Mesa nos termos regimentais, seja oficiado ao COMUTRAN, para que estude a possibilidade de implantar uma lombo faixa na rua Armando da Costa, na altura do número 152, bairro Jardim Maringá. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 137/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - Requeiro ao Conselho Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para que envie estudos e informe a possibilidade de implantar uma lombada e placas de sinalização na Vicinal Espiridião Lucio Martins a 50 metros depois da entrada do Bairro dos Formigas, sentido Areia Branca e São Roque. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 214/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para que envie estudos e informe a possibilidade de implantar um redutor de velocidade, na Rua Higino Marques na altura no Nº 942 – Jardim Maringá, na cidade de Itapeva/SP. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 382/2023 - Paulo Roberto Tarzã dos Santos - Requer ao COMUTRAN para que informe a possibilidade de implantar lombada, ou outro redutor de velocidade, na Alameda Toledo Ribas na altura do nº 200, Centro. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 390/2023 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao COMUTRAN para que estude a possibilidade de implantar lombada, ou outro dispositivo redutor de velocidade, na rua Juvenal Celestino dos Santos, próximo ao numeral 191, Bairro São Camilo. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 434/2023 - Milton Aparecido Nogueira - Requeiro à Mesa que seja oficiado ao COMUTRAN a possibilidade de implantar Lombada Suspensa no cruzamento da rua Conchas com a rua Tatuí, na Vila Aparecida. Ofício de Prefeitura



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2021 - 2024

EXERCÍCIO DE 2023 LIVRO Nº.: 004 PAG.: 062

Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 30/2023 - Robson Eucleber Leite - Indico ao Sr. Prefeito, nos termos regimentais, que, junto ao setor competente, providencie um ponto de carga e descarga na Rua Higino Marques, nº 240. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 83/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - Indico a possibilidade de viabilizar a contratação ou através de concurso publico, Assistentes Sociais, para rede socioassistencial de Proteção Social Básica-CRAS para Município de Itapeva/SP. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 183/2023 - Gabriel de Araújo Maciel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, para que informe sobre a possibilidade de retomar os atendimentos por demanda espontânea (sem agendamento), em horários estendidos até as 21h em unidades de saúde referenciais do Jd. Maringá, Vila Aparecida, Pq. São Jorge e CS-I. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 189/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente se possível, informem a Data do Início dos atendimentos a população, na recém inaugurada Unidade Básica de Saúde Tancredo Neves, no Conjunto Habitacional Tancredo Neves. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 309/2023 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe sobre o planejamento da municipalidade para haver o fortalecimento da atenção básica de saúde e o desafogamento de da Unidade de Pronto Atendimento – UPA. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 420/2023 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUEIRO Á MESA, NOS TERMOS REGIMENTAIS, QUE SEJA OFICIADO AO DD. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO A SECRETARIA COMPETENTE, INFORME SOBRE O SISTEMA DE GERENCIAMENTO DE SAÚDE RKM QUE VEM SENDO IMPLANTADO NO MUNICÍPIO: REQUEIRO CÓPIA DO CONTRATO DE AQUISIÇÃO, PLANO DE IMPLANTAÇÃO, PLANO DE TREINAMENTO DOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE, PLANO DE ACOMPANHAMENTO DA ADAPTAÇÃO E AJUSTES DE DEMANDA APRESENTADAS, SE EXISTE PLANO DE CONTINGENCIAMENTO.. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 440/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - Requer ao Srº Prefeito Municipal a cópia integral do processo administrativo nº 5.900/2022, o qual se trata de serviço de assentamento de lajotas sextavadas, conforme o edital nº 02/2023, reeditado II. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 441/2023 - Robson Eucleber Leite - Requeiro ao Sr. Prefeito e ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar Semáforo no cruzamento entre a Rua Leovigildo de Almeida Camargo com a Rua Benjamim Constant, Jardim Ferrari. Ofício de Prefeitura Municipal



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2021 - 2024

EXERCÍCIO DE 2023 LIVRO Nº.: 004 PAG.: 063

de Itapeva: resposta - Requerimento 450/2023 - Paulo Roberto Tarzã dos Santos - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado o Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, para requerer o religamento como Protetora Voluntária Individual em favor de Maria Luiza Ghizzi. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 474/2023 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requeiro ao Sr. Prefeito cópia do Processo Administrativo nº 4.160/2022, o qual traz o assunto sobre contratação de empresa para a realização de exame laboratorial visando análise e laudo de “Exame Citopatológico”, conforme o edital nº 80/2022. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 491/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Requeiro ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível providencie a construção de uma Marginal na Avenida Expedicionários de Itapeva, que está localizada no Parque Cimentolandia.. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 502/2023 - Sebastiao Jose de Souza - Requeiro ao Exmo. Sr. Prefeito que estude a possibilidade de retornar o corrimão que dá acesso a Praça Espiridião Lúcio Martins até o calçadão do AME. Ofício de TJSP – Ação Direta de Inconstitucionalidade – Lei Municipal 4879/2023. Ofício MMC nº 73/2023 Mauricio Machado Coelho – serviços nos bairros Faxinal de Cima, Faxinal de Baixo e Bethânia. Ofício MMC nº 74/2023 Mauricio Machado Coelho – parque pilão d’água. **PROPOSITURAS - Projeto de Resolução: 6/2023** - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - DISPÕE SOBRE A PUBLICAÇÃO DO NOME DO AUTOR NA PROMULGAÇÃO DE LEIS, DECRETOS E RESOLUÇÕES E DEMAIS PROPOSITURAS NO AMBITO DO PODER LEGISLATIVO NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA. **Projeto de Lei: 146/2023** - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA DIVULGAÇÃO PERMANENTE DAS PLANILHAS DE CUSTO DOS SERVIÇOS DE TRANSPORTE PÚBLICO COLETIVO DE PASSAGEIRO NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA/SP”. **147/2023** - Prefeito Mario Sergio Tassinari - Dispõe sobre a permuta e antecipação de área institucional, em loteamento e empreendimento habitacionais. **149/2023** - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Dispõe sobre denominação de via Pública Honorato de Oliveira Pio no Bairro de Cima. **Emenda 0001 ao Projeto de Resolução 0005/2023: 1/2023** - Emenda 0001 ao Projeto de Resolução 0005/2023 ao Projeto de Resolução Nº 5/2023 - Diversos Vereadores - ALTERA a redação do artigo 1º do Projeto de Resolução nº 005/2023, que “Fixa o subsídio dos Vereadores e Presidente da Câmara Municipal de Itapeva para a Legislatura 2025/2028”. **Emenda 0002 ao Projeto de Resolução 0005/2023: 2/2023** - Emenda 0002 ao Projeto de Resolução 0005/2023 ao Projeto de Resolução Nº 5/2023 - Diversos Vereadores - SUPRIME o § 1º do artigo 1º do Projeto de Resolução nº 005/2023, que “Fixa o subsídio



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2021 - 2024

EXERCÍCIO DE 2023 LIVRO Nº.: 004 PAG.: 064

dos Vereadores e Presidente da Câmara Municipal de Itapeva para a Legislatura 2025/2028". **Requerimento: 519/2023** - Vereador Robson Eucleber Leite - Requer seja inserido em ata, Votos de Congratulações a para Rivail Materiais de Construção. **532/2023** - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente informem a possibilidade da construção de uma praça ao lado da EM Terezinha de Moura Rodrigues Gomes, no Bairro Agrovila I, com instalação de playground, academia ao ar livre, luminárias de led e arborização. **533/2023** - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que nos informes se tem algum funcionário capacitado com o curso de primeiros socorros nas escolas municipais de Itapeva. **534/2023** - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Sr. Prefeito para que em contato com o setor competente a possibilidade de instalar 7 braços de iluminação pública no bairro do Caetê de Cima. **535/2023** - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito à possível perfuração de um poço artesiano e implantação de Rede de água, padrão SABESP, ao início do bairro referência próximo ponte Interditada e à chácara da Dona Valderes, no Bairro Usina da Barra. **543/2023** - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informe a possibilidade de perfuração de um (1) poço artesiano, próximo (Extração de Areia Irmãos Prado), Bairro Taquari. **544/2023** - Vereador José Roberto Comeron - Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações aos Policiais Militares Wenceslau Leôncio de Sá Neto e José Antônio Camargo, aos profissionais da saúde, Dr. Ailson Faria de Souza, Técnica enfermagem Silvia Aparecida Castro Rosa e Técnico enfermagem Gustavo Lisboa, excelentes profissionais que salvaram a vida do Marinho Barros. **545/2023** - Vereador Robson Eucleber Leite - Requer ao Sr. Prefeito e ao setor de Obras, para que informe a possibilidade de implantar uma praça no Jd Esperança mas conhecida como antiga Vila Camargo II. **546/2023** - Vereador Saulo Almeida Golob - Requer ao Sr. Prefeito a construção de uma marfinal paralela a Avenida Theodorico Pereira de Melo, assim melhorando o acesso para o Balneário Municipal e para o Centro de Eventos Agropecuário. **Indicação: 99/2023** - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Indica a colocação cobertura nos pontos de ônibus da Rua Esplanada, no Bairro das Pedras. **100/2023** - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Indica a passagem de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento nas travessas 1, 2 e 3, próximo a Rua esplanada no Bairro das Pedras. **101/2023** - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica a possibilidade de implantar grades de proteção nas bocas de lobo de toda a extensão dos dois sentidos da rua Erico Pimentel Dias no Centro. **Proposição de Honraria:** Medalha de Honra ao Mérito Carlos Saponga. Autoria: vereador Robson Leite. Esta



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2021 - 2024

EXERCÍCIO DE 2023 LIVRO Nº.: 004 PAG.: 065

Presidência encaminha o Projeto de Resolução nº 6/23 e projetos de Lei nº 146, 147 e 149/23 e emendas 01 e 2 ao Projeto de Resolução nº 05/23 às Comissões competentes para exararem seus pareceres, e Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. **TEMA LIVRE:** Com a palavra a ver. **Áurea** – Cumprimenta a todos. Comenta sobre a Santa Casa, que houve uma reunião tensa entre alguns vereadores, poder Executivo e representantes da Santa Casa. Frisa que foi uma reunião tensa. Diz estar preocupado. Esteve junto ao MP pedindo ajuda sobre o assunto, o Promotor se manifestou favoravelmente, já que é preciso achar uma saída. A Santa Casa alega que há déficit financeiro, alegando que o que é repassado pela Prefeitura, a quantia não é suficiente e a conta não fecha. E diante disso, quem sofre as consequências são as pessoas doentes, que precisam dos serviços da Santa Casa. Houve agenda de nova reunião com o Prefeito, e se chegou à seguinte conclusão, que ele vai manter o pagamento dos servidores da Santa Casa no quinto dia útil, não deixará faltar recursos para pagamento de médicos, que estavam com pagamentos em atraso. Está esperando para que amanhã em reunião da Comissão de Saúde, para a formalização do acordo em papel pelo Prefeito. O Prefeito acha que deve haver mais enxugamento de servidores de gerência por parte da Santa Casa. Está aguardando a próxima reunião, se os pares entenderem por bem, ela pode ser feita no dia de amanhã, já que não se pode trabalhar com expectativas, e sim com a realidade, em respeito à população. Pede que a reunião seja feita às 16 horas, diz que vai ligar à Secretária de Saúde, Vanessa Guari, para acordar corretamente. Sobre as rescisões, o Prefeito ficou para arcar, através de repasse. Frisa que sua preocupação é a Santa Casa parar seus serviços por falta de recursos. A Comissão de Saúde precisa arcar com a responsabilidade de promover o debate entre as partes, para possibilitar o levantamento dos recursos faltantes. Comenta sobre os pacientes de outras cidades e que se tratam na Santa Casa local, e fala dos altos custos. Fala sobre os detalhes da administração hospitalar. Agradece ao ver. Tarzã que tem ajudado bastante no tocante ao diálogo, o ver. Tião, Preto e Robson. Refere que as pessoas precisam ser tratadas como pessoas, não como cifrões, já que a Constituição garante o atendimento médico à população. Com a palavra a ver. **Débora** – Cumprimenta a todos. Parabeniza alguns Secretários, que estão fazendo um bom trabalho. Enumera os Secretários, em reconhecimento ao seu trabalho. Comenta que há outros que não respondem, não dão retorno aos documentos. Fala sobre falta de lajotamento no Bairro do Jaó, faltando atendimento no posto de saúde daquele Bairro. Sobre as reuniões de Saúde, diz que há muitas brigas de cargos. Diz que é preciso focar nas cirurgias eletivas, superlotação e falta de médicos e medicamentos na UPA. A Santa Casa precisando de verbas. Parabeniza o GCM



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2021 - 2024

EXERCÍCIO DE 2023 LIVRO Nº.: 004 PAG.: 066

Denilson, pelo trabalho desempenhado na Região, ao ensinar outras guardas municipais. Lê o Voto de Congratulações. Parabeniza também o Comandante da Guarda pelos trabalhos. Pede que seja feita a entrega do Voto de Congratulações, junto com os pares vereadores. Com a palavra o ver. **Tarzã** – Cumprimenta a todos. Gostaria de dar o depoimento sobre a situação da Saúde. A dificuldade seria a dificuldade da equipe do Prefeito em colocar para ele a realidade dos fatos. Diz que pretende acompanhar os andamentos das negociações. Parabeniza a coragem da ver. **Áurea** durante as negociações das reuniões. O Prefeito propõe que a Santa Casa continue fazendo o enxugamento, mas ele é o gestor do município e a Santa Casa é uma entidade independente. Comenta que houve muitas Santas Casas com problemas de verba e que tiveram que finalizar seus serviços. Fica a conversa sobre pronto atendimento, refere que o Pronto Atendimento da Unimed teve que fechar por seu alto custo. Refere que quer ver o Prefeito honrar com os custos de folha de pagamento da Santa Casa. Enquanto não houver um entendimento entre a Diretoria, os médicos e a equipe do Prefeito, a coisa não vai caminhar para uma solução. A Santa Casa iria fazer uma coletiva, ele e a ver. **Áurea** intercederam para que isso não ocorresse. Faz um apelo para que todos os vereadores participem das futuras reuniões. Comenta sobre os problemas nos valores dos repasses dos poderes à Santa Casa. Sobre as demissões, é preciso ouvir a Santa Casa. Refere que não se pode desestruturar a Santa Casa da noite para o dia, é preciso que o processo seja gradual. Quer pedir uma convocação dos demais vereadores para entender a posição do Prefeito e da Santa Casa para entender a situação. O Promotor vai participar da reunião, para unir forças à causa. Outra questão, sobre o Bairro do Pacova. O único remédio seria o plebiscito, em sua opinião. Na questão de território, ele estaria vinculado a Taquarivai, mas na questão cultural estaria vinculado a Itapeva. Quer ter uma boa relação com o município vizinho, mas é preciso caminhar para solução do problema. Com a palavra o ver. **Ronaldo** – Cumprimenta a todos. Informa que haverá a volta do atendimento ao IML de Itapeva, contudo, ouviu hoje em rádio e reportagens que o termo de ajuste de conduta vai sanar algum período em algumas áreas, atendimento duas vezes por semana. Vários vereadores cobraram a volta do atendimento do IML. Isso será de grande importância, explica os detalhes. Frisa que são 5 anos passando por essas dificuldades. Isso vai beneficiar as 18 cidades que são atendidas aqui no município. Parabeniza a todas as pessoas envolvidas na solução do problema. Ressalta que, se o IML não cumprir, terá que pagar multa. Espera que os atendimentos retornem, já que são necessários para o município e que seja mais ágil, já que tem presenciado muitas situações de pessoas que precisam desse serviço. Com a palavra o ver. **Robson** – Cumprimenta a todos.



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2021 - 2024

EXERCÍCIO DE 2023 LIVRO Nº.: 004 PAG.: 067

Ressalta a importância da fala do ver. Tarzã e da ver. Áurea sobre a Santa Casa. Diz que foram reuniões muito desgastantes. Acredita que a situação ainda não foi resolvida, tem acompanhado muitos casos, principalmente sobre as cirurgias eletivas. Refere que o dinheiro para tal já está separado, mas ficou clara a situação e acha importante que todos os vereadores se inteirem do problema. Diz que a Santa Casa está precisando realmente dos recursos, aproveita para parabenizar pessoas envolvidas na feijuca, quem tem por objetivo ajudar a Santa Casa. Comenta sobre situação do GAECO. Para sua surpresa, o próprio Ministério Público pediu o GAECO. Frisa que há algumas situações que ainda precisam ser azeitadas, tendo responsabilidade com a população e prestação de serviço por parte da instituição. Mas já houve um avanço, espera que se chegue a um consenso de ambos os lados. Já que atendimento médico e acesso à saúde tem que ser prioridade em prol da população. A respeito do credenciamento anterior, acredita que ninguém quer perder o credenciamento de determinados serviços da Santa Casa e havia a necessidade. Participou de outra reunião com o Prefeito, sobre planos de saúde, que seria uma situação também complexa. Aparte ver. **Áurea** – Comenta que não consegue entender a situação do atendimento da oncologia, já que o município receberia apenas 50 por cento por atendimento. Frisa que são mais de 2 mil pessoas atendidas. Refere que tais tratamentos são caros. Retoma ver. **Robson** – Diz que é preciso verificar e pedir informações para que possam avançar mais sobre o tema. Registra que participou do festival de inverno da escola Nicota Soares. Pede que seja inserido em Ata Voto de Congratulações aos organizadores do Festival de Inverno da Escola Nicota Soares. Com a palavra o ver. **Preto Vasco** – Cumprimenta a todos. Refere que é importante a retomada dos serviços no IML. É um prédio construído e que está parado e a população, que necessita de atendimento, infelizmente precisa procurar atendimento em outros municípios, que causa sofrimento aos familiares em casos de necessidade de autópsia. Graças a Deus isso vai acabar, ainda que gradualmente. Parabeniza a todos os vereadores, que cobraram junto a seus Deputados aliados, e outros envolvidos. Parabeniza aos envolvidos na festa da comunidade do Bairro da Invernada. Houve a reunião da comunidade para a realização da festa, sem interesses financeiros, por isso parabeniza a comunidade, mostrando que a união faz a força. Agradece ao Secretário Celinho e sua equipe pelos serviços nos Bairros Agrovila I e IV. Que é um serviço digno da população que ali reside. Fala sobre serviços em outros bairros. Parabeniza a ver. Áurea pelo esforço nas reuniões sobre a situação da Santa Casa. Ressalta que a população não pode ficar sem atendimento. Comenta sobre contas cujo acúmulo foi permitido. Diz que houve oito ou nove refinanciamento de empréstimos junto a bancos, e a situação foi se acumulando. Reitera a importância das



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA
Legislatura 2021 - 2024

EXERCÍCIO DE 2023 LIVRO Nº.: 004 PAG.: 068

reuniões sobre a situação da Santa Casa. **ORDEM DO DIA.** Leitura de **Projeto de Lei 115/2023** - Lucimara Woolck Santos Antunes - Dispõe sobre denominação da praça e espaço de lazer Guilherme Kauan de Oliveira Rosa, no Jardim Bonfiglioli. Colocado em segunda discussão e votação, **foi aprovado por todos.** Leitura de **Projeto de Lei 126/2023** - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Dispõe sobre a obrigatoriedade da exposição da justificativa nos decretos de abertura de créditos suplementares e especiais editados pelo Executivo e dá outras providências. Colocado em segunda discussão e votação, **foi aprovado por todos.** Leitura de **Projeto de Lei 136/2023** - Julio Cesar Costa Almeida - Dispõe sobre denominação ACADEMIA AO AR LIVRE DANILO ALMEIDA GOLOB instalada na Praça Tito Livio Cerione, Bairro Vila Aparecida. Colocado em segunda discussão: **Ver. Júlio** – Cumprimenta a todos. A homenagem é uma forma de enaltecer a pessoa, que viveu sua vida inteira na Vila Aparecida e ali construiu sua história, ali brincou, correu, etc. Diz que foi um grande filho grande irmão, amigo memorável e infelizmente, em uma fatalidade, aos 19 anos acabou perdendo a vida em um acidente. Então essa é uma homenagem que certamente é uma forma de enaltecer ainda mais o nome do homenageado. **Ver. Saulo** – Cumprimenta a todos. Agradece ao ver. Júlio pela homenagem. Trata-se de um irmão seu, o homenageado. Explica a situação do acidente. Fisa que foi um tempo de muito sofrimento para a família. Agradece novamente ao ver. Júlio pela homenagem. Em segunda votação, **foi aprovado por todos.** Leitura de **Projeto de Lei 125/2023** - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dispõe sobre a prioridade no atendimento às mulheres em situação de violência doméstica familiar ou vulnerabilidade social, pelo Posto de Atendimento ao Trabalhador de Itapeva/SP (PAT). – Espaço Cidadão. Colocado em primeira discussão: **Ver. Débora** – Cumprimenta a todos. Comenta sobre a importância do Projeto de Lei. Que muitas mulheres, que sofrem agressões física, acabam continuando com o agressor por depender financeiramente daqueles parceiros, principalmente pelos filhos. Portanto está pedindo que uma porcentagem das vagas de emprego no PAT seja direcionada a tais mulheres em situação de vulnerabilidade social e que possam se reerguer, trabalhando e conseguindo sustendo para suas famílias. Em primeira votação, **foi aprovado por todos.** **Questão de Ordem: ver. Débora Marcondes** pediu adiamento da propositura Projeto de Lei 140/2023 sob a justificativa: Colocado em votação única, **foi aprovado por todos.** **Propositura adiada por 5 sessões.** Leitura de **Requerimento 519/2023** - Robson Eucleber Leite - Requer seja inserido em ata, Votos de Congratulações a para Rivail Materiais de Construção. Colocado em discussão e votação únicas, **foi aprovado por todos.** **Questão de Ordem: Ver. Débora** subscreve o Requerimento 544/2023, diante da ausência do ver. Roberto Comeron.



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2021 - 2024

EXERCÍCIO DE 2023 LIVRO Nº.: 004 PAG.: 069

Leitura de **Requerimento 544/2023** - José Roberto Comeron - Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações aos Policiais Militares Wenceslau Leôncio de Sá Neto e José Antônio Camargo, aos profissionais da saúde, Dr. Ailson Faria de Souza, Técnica enfermagem Silvia Aparecida Castro Rosa e Técnico enfermagem Gustavo Lisboa, excelentes profissionais que salvaram a vida do Marinho Barros. Colocado em discussão e votação únicas, **foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO:** Em 2ª d/v Projeto de Lei: 125 - 140/2023. **Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes:** Em 1ª d/v: Projetos de Lei 162, 168, 233, 238/2022; 9, 17, 40, 49, 61, 64, 65, 70, 71, 72, 76, 81, 83, 84, 97, 100, 106, 109, 112, 113, 114, 116, 117, 118, 121, 123, 124, 127, 128, 129, 130, 131, 133, 134, 137, 138, 139, 141, 142, 143, 144, 146, 147 e 148/2023. Em d/v únicas Projeto de Resolução: 5 e 6/2023. **EXPLICAÇÃO PESSOAL:** Com a palavra o ver. **Tarzã** – Cumprimenta a todos. Diz que é preciso fazer justiça ao Sr. Maurício Machado pela luta pelo retorno dos trabalhos do IML. Refere que houve um esforço do Governo do Estado para não cumprir uma decisão transitada em julgado. Agradece pelo trabalho de cidadão itapevense que ajudou a conseguir o terreno para instalar o IML em Itapeva. Frisa que o Sr. Maurício tem feito denúncias contra o Prefeito e está fazendo seu papel de cidadão, e na Casa, há várias denúncias na Comissão de Obras e amanhã pretende fazer o encaminhamento de algumas delas, com aval do Presidente Ronaldo. Comenta sobre a CEI das notas frias, e o belo trabalho da ver. Débora. Repete que as CEIs não acabam e pizza. Explica sua opinião. Frisa o bom trabalho da ver. Débora frente à CEI da Educação. Quer entrar em contato com o Presidente da Câmara para falar sobre a pauta da reunião com a Santa Casa a ocorrer no dia de amanhã, às 16 horas. Diz que o problema das Santas Casa abrange o nível nacional, mas tem certeza que a Câmara vai cumprir seu papel de fiscalizar. E o que está ocorrendo é que não houve planejamento por parte do Prefeito, o dinheiro está acabando e falta mão de obra em todas as áreas. Refere que é preciso colocar uma lupa sobre os gastos da Prefeitura. Confia na instituição Câmara que tem agido com muita responsabilidade. Com a palavra a ver. **Áurea** – Cumprimenta a todos. Fala que não precisa ser médico para salvar vidas, nem ter mandato para fazer as coisas acontecerem. Parabeniza o Consegue pelo trabalho. Deixa clara a sua disposição de ir até o final para achar uma solução para o problema da Santa Casa. Diz que não está sendo fácil. Não é possível fazer reuniões para resolver problemas, sem a disposição de se encontrar as soluções. Refere que se não houver resolução, a Santa Casa vai ter que fechar as portas. Pergunta o que está ocorrendo de verdade, espera que amanhã as pessoas se inteirem dos assuntos, saibam como discutir, na tentativa urgente de achar uma saída, que viria com o levantamento de verba para a instituição. Comenta



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2021 - 2024

EXERCÍCIO DE 2023 LIVRO Nº.: 004 PAG.: 070

sobre sua situação, com tratamento muito difícil. Reitera que a situação financeira da Santa Casa é preocupante. Exorta os Prefeitos dos municípios da região a apoiarem a situação da instituição. Diz que é preciso abraçar essa causa. Espera que na próxima reunião, as partes interessadas possam finalmente chegar a uma resolução, ou um direcionamento para resolução do problema. Agradece ao Ministério Público que tem dado apoio sobre a situação, à Secretária Vanessa, que tem dado apoio sobre o problema. Reitera que a Santa Casa não pode fechar as portas, já que isso prejudicaria a população de Itapeva, principalmente os mais necessitados. Não se pode fechar os olhos. Exorta o Prefeito a pensar no bem da população, e é necessário a união de todos, Prefeito, entidade, sociedade civil organizada em prol da Santa Casa. Com a palavra o ver. **Preto Vasco** – Cumprimenta a todos. Comenta sobre outros presidentes do Consegue e lutas anteriores para trazer o prédio do IML. Refere que o que não pode é haver a falta de atendimento no local. Antigamente o atendimento era no cemitério. Parabeniza a ver. Áurea sobre sua fala com relação a Santa Casa. Diz que o repasse do estado é insuficiente e que é preciso que cada município da região possa ajudar a Santa Casa. Que é muito mais prático trazer pacientes de outros municípios do que ter atendimento naquelas cidades. Refere sobre detalhes do problema, fala que a solução só pode vir através do diálogo. Reitera que a dívida da instituição vem aumentando com o passar do tempo. Não teria visto parceria para baixar salários altos de servidores da Santa Casa, refere que quem sofre é o povo. Com a palavra o ver. **Ronaldo** – Cumprimenta a todos. Comenta sobre iluminação em LED na zona rural, cita alguns Bairros contemplados. Frisa que são pagos valores da CIP. Externa sua gratidão. Comenta sobre a ponte da barra, esteve ontem presente, a situação ainda está precária. Esse seria o retrato da atual administração de Itapeva. Não consegue resolver o problema de uma ponte, interditada desde 2019. As empresas vencedoras de licitações para fazer a ponte, mas não conseguem terminar a ponte. Mais uma vez cobra e reivindica a resolução da situação da ponte, que é muito importante para a comunidade local. Antes que ocorra algum acidente grave, é preciso que a ponte seja construída. Com a palavra o ver. **Robson** – Cumprimenta a todos. Refere que a Prefeitura já notificou a empresa vencedora da licitação para a realização da ponte, diante da desistência desta, já está em conversa com a segunda colocada. Tem certeza que a ponte será feita. Acredita que haverá conversas essa semana para que haja continuidade à obra. Sobre a situação da Santa Casa, diz que há municípios vizinhos que não pagam nem mesmo o salário base. Que é preciso ter responsabilidade. Todas as Santas Casas estão passando por momentos difíceis, acha que todas as circunstâncias pós-pandemia precisam ser enfrentadas com muita seriedade e



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2021 - 2024

EXERCÍCIO DE 2023 LIVRO Nº.: 004 PAG.: 071

coerência. Sabe-se que não é fácil mexer em uma estrutura que está há muito tempo sem alterações, indo de encontro ao interesse de muitos, mas é preciso entender a situação de todos os envolvidos. Diz que todo mundo está torcendo para que se chegue a um denominador comum, sabe-se que não se chegará ao ótimo, mas é preciso avançar ao melhor que puder ser alcançado, com sabedoria, dialogando com outras prefeituras para que se possa sanar a situação da Santa Casa. Aparte da ver. **Áurea** – Acha que é preciso fazer uma força tarefa para continuar tendo suporte técnico para ter as informações corretas. O Prefeito precisa pensar bastante. Retoma ver. **Robson** – Diz que houve avanços importantes. Quanto mais representatividade dentro da irmandade melhor. Com a palavra o ver. **Marinho** – Cumprimenta a todos. Gostaria de parabenizar a atuação do ex-vereador Jeferson Modesto, o qual tem feito papel de fiscalizar. Refere que é obrigação do Prefeito dar condições de locomoção para a população e dignidade. O Prefeito teria feito um vídeo em janeiro, dizendo que em breve aquela ponte estaria concluída. Já se passaram 6 meses e nada de serem iniciadas as obras. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 49ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 3 de agosto, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 31 de julho de 2023.

JOSÉ ROBERTO COMERON
PRESIDENTE

RONALDO PINHEIRO
1º SECRETÁRIO

DÉBORA MARCONDES
2º SECRETÁRIO